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Industriașii tremură de frica
liberalizării gazelor

Liberalizarea pieței gazelor fără măsuri
colaterale, precum o bursă de profil, ar fi
extrem de periculoasă pentru majoritatea
industriilor din România, a declarat
președintele Federației Patronale din
Industria Chimică și Petrochimică
(FEPACHIM), Ioan Cezar Corâci - „Cu
excepția ramurii electrotehnice și construcției
de mașini, toate celelalte sectoare industriale
sunt dependente de consumul de gaze
naturale. Liberalizarea, adică majorarea
bruscă a prețului, e un mare pericol. Inclusiv
pentru buget, căci foarte multe industrii vor
deveni necompetitive. Sunt conștient că nu
ne putem opune aplicării unei directive
europene, însă cred că trebuie să ne luăm
mai multe măsuri de apărare (pe care le
aplică și alte țări)“. Iată și un exemplu - în
industria îngrășămintelor, costul gazelor
reprezintă 40% din prețul final al produselor
vândute agricultorilor. Cum ar fi ca România,
care are a doua suprafață arabilă (la 1.000
de locuitori) din  UE, să nu mai aibă o
industrie a îngrășămintelor? E greu de
imaginat... Desigur, dacă economia ar fi
100% liberă și concurențială, liberalizarea
pieței gazelor ar trebui să ducă la o scădere
a prețurilor (dar asta este o altă poveste). De
notat că, de la 1 aprilie, crește și prețul
gazelor pentru populație, odată cu expirarea
„înghețului“ impus vara trecută prin HG. „În
lipsa altor reglementări, prețul va ajunge la
72 lei/MWh, de la 60 lei în prezent. La
ELCEN, spre exemplul ponderea gazului în
prețul energiei termice este de 80%, iar asta
înseamnă 23 - 24 lei extra per gigacalorie“, a
avertizat și oficialul Electrocentrale București
Adrian Diaconu. Evident, ar fi o anomalie ca
ELCEN să cumpere gaze la preț
nereglementat, stabilit de piața liberalizată, și
să livreze un produs finit cu tarif
reglementat... Suntem în România, însă, și
n-ar trebui să ne mai mire nimic.

Fără curent electric! Vezi
abonații afectați!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice,
precum şi posturi de transformare, SC Enel
Distribuţie Dobrogea SA anunţă întreruperea
furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor,
după următorul program: municipiul
Constanța, zona Km 4-5, cu Şoseaua
Mangaliei nr. 181-185, blocurile PD şi 4;
strada Pandurului; Şoseaua Mangaliei nr.
179, cu sediu Peco OMV-Petrom; strada
Pandurului nr. 48-52, blocurile 6A, 6B, 6C;
strada Sălciilor nr. 39; strada Sălciilor nr. 17-
23, blocurile 8A, 8B, 7A, 7B, 8C şi 9A, bloc
Armonia Residence şi sediu Autoservice Dan
Invest - întrerupere totală, între orele 8.00 și
16.00; localitatea Eforie Nord, cu străzile
Mărăşeşti, Magnoliei, Hortensiei, Daliei,
Anemonei, Viorelelor şi Rozelor - întrerupere
totală, între orele 8.00 și 16.00; localitatea
Cumpăna - întrerupere parţială, între orele
8.00 și 18.00; localităţile Murfatlar, cu SC
Tempo Invest SRL şi Tortomanu, cu SC
Avipolo SRL - întrerupere parţială, între orele
9.00 și 17.00. 

Pe scurt.Suntem în top 4 la nivel național

Noi cazuri de gripă în
rândul constănțenilor!

Institutul Național de Sănătate
Publică (INSP) a anunțat
evoluția infecțiilor respiratorii

acute, a gripei și a infecțiilor
respiratorii acute severe (SARI) în
sezonul 2016-2017, pentru
săptămâna 20 - 26 februarie. Față de
săptămâna anterioară, numărul
constănțenilor bolnavi de gripă a
crescut cu 10 cazuri, astfel că la
nivelul județului nostru totalul a ajuns
la 44 de cazuri de gripă. În continuare,
cele mai multe cazuri de gripă sunt
semnalate în București, respectiv 186,
în Iași - 91, în Olt - 79, Constanța - 44. 

n INFECȚII RESPIRATORII n
Morbiditatea prin infecții respiratorii
acute a fost mai scăzută comparativ
cu cea înregistrată în săptămâna
precedentă și s-a încadrat în
intervalul așteptat, potrivit INSP.
Activitatea gripală a evoluat cu
intensitate scăzută, înregistrându-se
cazuri sporadice în unele județe. La
nivel național, numărul total de cazuri
de infecții respiratorii acute (gripă
clinică, IACRS și pneumonii) a fost de
84.452, cu 10,2% mai mic comparativ
cu cel înregistrat în aceeași
săptămână a sezonului precedent
(94.041) și cu 5,3% mai mic
comparativ cu cel întregistrat în
săptămâna anterioară (89.175).

În săptămâna menționată
anterior s-au înregistrat la nivel
național 85 de cazuri de gripă clinică,
comparativ cu 466 de cazuri
înregistrate în săptămâna similară a

anului trecut. De asemenea, au fost
înregistrate 6 cazuri de SARI, cu 33
mai puține față de aceeași perioadă a
sezonului precedent și cu 7 mai
puține față de săptămâna
precedentă. ”Nu a fost înregistrat
niciun deces nou la caz de SARI
confirmat cu virus gripal. Numărul
total de decese la cazuri confirmate
cu virus gripal este de 25, din care 22
cu tipul A, subtip H3, 1 cu
A(H1)pdm09 și 2 cu tipul A,
nesubtipat”, anunță INSP. Menționăm
că între 20 și 26 februarie, la Spitalul
Clinic de Boli Infecțioase din
Constanța au fost diagnosticate 16
cazuri de afecțiuni respiratorii, dintre

care au fost spitalizate 12 cazuri,
starea lor de sănătate fiind precară. 

n DISTRIBUȚIA DECESELOR n
Distribuția deceselor pe grupe de
vârstă este următoarea: 1 la 0-1 an, 3
la 15-49 ani, 2 la 50-64 ani și 19 la
≥65 ani, iar pe sexe 16 feminin (64%)
și 9 masculin. Specialiștii INSP mai
precizează că 23 de persoane
decedate (92%) au avut condiții
medicale pre-existente și niciuna
dintre persoanele decedate nu fusese
vaccinată. În Constanța nu a fost
semnalat niciun deces de gripă. 

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Bugetul  2017, nejustificat de optimist

Planul „credibil“ al Guvernului - vrea să prindă
niște unicorni!

n RISCURI n După nemții de la
AHK, a venit și rândul americanilor de
la AmCham să ia la palme bugetul
românesc pentru 2017. Ei au
identificat cinci vulnerabilități majore,
printre care proiecția nejustificat de
optimistă a autorităților și asumarea
de angajamente viitoare în lipsa unor
bugete multianuale, ceea ce ar putea
duce deficitul la peste 4% din PIB
(depășind cu mult pragul critic de 3%,
impus de UE, peste care vorbim deja
despre deficit excesiv). Potrivit
AmCham, și raportul între cheltuieli și
investiții nu e-n regulă, înclinând în
defavoarea celor din urmă; de
asemenea, nivelul de absorbție a
fondurilor europene e mult
supraestimat (având în vedere
dezastrul din exercițiul trecut), iar

cheltuielile centrale cu
pensiile, asistența socială
și dobânzile sunt bine, dar
sunt... „subnutrite“. În plus,
„bugetul actual țintește o
creștere economică de
5,2%, în 2017, superioară
previziunilor mult mai
prudente emise de
Comisia Europeană,
Banca Mondială, Fondul

Monetar Internațional sau unele dintre
marile bănci locale, care plasează
avansul PIB între 3,7 și 4,4%“,
notează cei de la AmCham. Încasările
la buget din ianuarie, cuplate cu
creșterea timpurie a cheltuielilor,
confirmă îngrijorarea oamenilor
normali la cap față de acest aspect.
De notat că „dragostea“ pentru
cheltuieli a autorităților, în detrimentul
investițiilor, nu susține deloc crearea
de valoare adăugată în economie, de
unde și imposibilitatea unei creșteri
atât de mari. Și nici consumul nu va
compensa, pentru că s-a înscris deja
pe un ușor trend de temperare. Și
oricum, dacă e să o ia în sus din nou,
nu va face decât să inflameze inflația
și să afecteze, în cele din urmă,

puterea de cumpărare a populației. 
n PRESIUNE n O altă problemă

spinoasă, remarcată de AmCham,
este suprabugetarea nivelului de
absorbție a fondurilor europene -
„Trecând peste istoricul slab al
României în acest domeniu,
autoritățile au condiționat o parte
importantă din cheltuielile cu
investițiile (4,5 miliarde lei din totalul
de 9,9 miliarde lei) de surse europene.
Asta poate duce la nerealizarea
proiectelor asumate, din cauza ritmului
redus de absorbție“. Evident, și acest
aspect va limita creșterea economiei.
Totodată, să amintim și de presiunea
uriașă asupra vistieriei via promisiunile
electoralo-sociale - „Bugetul pentru
asigurări sociale va fi grevat
semnificativ în contextul creșterii cu
10% a punctului de pensie“. La final,
să subliniem (din nou) că, dacă toate
riscurile identificate s-ar materializa,
deficitul ar sări de 4%, deși Finanțele
se jură că va rămâne sub 3%. Și
poate sta acolo, ce-i drept, dar asta se
traduce în investiții zero...

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro
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